

全市法院院长座谈会暨重点工作推进会召开

本报讯(张琴 郭国)日前,市法院组织召开全市法院院长座谈会暨重点工作推进会。市法院党组书记、院长胡志刚主持会议,市法院领导班子成员、各部门主要负责人及各县、区法院院长、执行局长、审管办主任参加会议。

会上,各县、区法院院长分别围绕审判质效、扫黑除恶专项斗争、江淮风暴秋季行动、涉诉信访、信息化建设、现代诉讼服务中心建设及执行指挥中心、执行团队建设等七项重点工作落实情况、存在的问题及下一步工作打算进行了交流发言,市法院相关分管领导就各自分管的重点工作进行了部署。

胡志刚强调,要进一步提高政治站位,不断强化思想认识。法院作为党领导下的国家审判机关,要坚持党对法院工作的绝对领导,自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,认真贯彻落实党中央决策部署。要进一步强化责任担当,精准把握重中之重,审判质效、扫黑除恶专项斗争、“江淮风暴”秋季行动、涉诉信访、信息化建设、现代诉讼服务中心建设及执行指挥中心、执行团队建设等七项重点工作,相互制约、相辅相成。全市法院要坚持高站位、高标准、严要求,明确分工,稳扎稳打,把握好时度效,实现各个击破。要进一步加强组织领导,切实抓好协调配合。要强化工作落实,统一协调配合,强化对下指导,注重督查考核。把各项重点工作作为“一把手”工程,积极争取党委领导、政府支持,加强组织保障和人才队伍保障,确保各项重点工作有力推进。



霍邱县法院：“中秋攻坚”行动首日告捷

本报讯(王丽)为进一步扩大“江淮风暴”秋季行动声势,霍邱县法院决定充分利用中秋节前外出人员返乡秋收、过节的有利时机,于9月9日—9月15日开展“中秋攻坚”特色执行行动。

9月9日8点多,执行法官赶到孟集镇,和当地政府一道对一起交通事故责任纠纷案件进行调解,经过多方沟通协调,这起案件终于执行完毕,因交通事故痛失亲人的老人的合法权益得到了切实维护。

9点半,执行法官将家住彭塔乡的被执行人张某约至彭塔乡政府,因张某一推再推无力履行,法官当场宣布对其实施拘留。紧接着,执行法官接到另一案件申请人提供的线索,该案被执行人周某正在集集镇一路口晒稻,执行法官当即联系集法庭,成功将周某控制。

10点多,霍邱县法院马店法庭将被执行人丁某拘拘至法庭后,丁某系霍邱一水泥制品有限公司法定代表人,迫于执行压力,丁某当场将所涉买卖合同纠纷案件的剩余执行案款24060元全部履行完毕。

中午12点多,执行法官接到申请人举报:被执行人赵某正在叶集区的家中。法官立即驱车赶往,然而到了赵某家,怎么敲门都无人回应。返程途中,法官又接到申请人电话,原来赵某确实在家,此前只是故意不开门。于是立即掉头,赵某怎么也没料到执行法官中途折返,随后赵某被带上警车送往拘留所。

下午4点,霍邱县法院周集法庭拘留了被执行人蒋某,蒋某系一民间借贷纠纷案件的被执行人。近日,申请人得知蒋某将于9日下午回老家过中秋节,执行法官一行提前通过网络查控系统获取了蒋某的车牌号,并于9日午后在蒋某回家必经的高速路口等候,最终,蒋某被送拘,名下车辆被扣押。

在9月9日“中秋攻坚”特色执行行动首日,该院共拘留失信被执行人6人,执行完毕案件4件,执行和解1件,执行到位标的8万元,扣押车辆1辆。同时,当天还有两位申请执行人来到法院诉讼服务大厅、长集法庭给执行法官送锦旗,其中一起标的6万余元的民间借贷纠纷案件,申请人从一开始的误解、不信任到最后案件成功执结送来锦旗,中间几经曲折,无不包含着执行法官为此付出的汗水和艰辛。

裕安区法院：“江淮风暴”秋季行动持续发力

本报讯(李曾 肖扬)9月2日,裕安区法院召开“江淮风暴”秋季行动部署会,院党组书记、院长吴昊坦号召执行干警继续发扬不怕苦、不怕累的战斗精神,向切实解决执行难持续发力。9月6日凌晨,该院“江淮风暴”秋季行动在夜幕中正式拉开帷幕。4组执行干警摩拳擦掌,踏着夜色迈向早秋的战斗中。

侯某与谢某房屋买卖合同纠纷一案,判决生效后确认了买卖合同无效,但谢某拒不返还侯某的购房款,侯某向法院申请强制执行。在执行过程中,法院依法向被执行人谢某送达执行通知书、财产报告令等法律文书,但他仍然没有履行的意思,还和执行法官玩起了“失踪”。通过网络查控未查询到可供执行的财产,案件一时陷入僵局。

执行法官5日晚得知,谢某晚上回到家中。为抢抓战机,6日凌晨,第三小组的执行法官带领5名执行干警出其不意将睡梦中的谢某“擒获”。在被拘传至法院后,法官对谢某进行教育并告知不履行义务的后果,但他毫无悔意。为保障申请人合法权益,维护司法权威,法院依法对谢某作出司法拘留决定。

当天,另一组执行干警带回另一个涉及3起劳务合同纠纷案件的被执行人杨某。执行法官释法明理,对其说明不履行生效法律文书需承担的后果,杨某意识到问题的严重性,当即支付所有案款,案件顺利执结。

9月7日是星期六,第四组执行干警清晨奔赴湖北省英山县,对被被执行人谢某进行跨区域拘留。被执行人谢某与金某的民间借贷纠纷于2018年达成执行和解协议,但是约定的分期还款,谢某却食言拒绝履行。在将谢某拘传至法院后,法官对其进行思想工作,但谢某仍无还款之意。遂决定对其司法拘留。

截至9月7日晚,该院拘留11人,拘传8人次,共计执结案件16件,执行到位36万余元,执行完毕案件5件。

市法院专项督查“打财断血”执行活动

本报讯(袁祖超 吴剑)为进一步推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展,检查“打财断血”执行活动阶段性成效,9月5日至9日,市法院对全市法院“打财断血”执行活动进行了专项督查。

督查组由法院党组成员、执行局长孙全明带队,到7个辖区基层法院开展实地督查,重点对生效涉黑恶案件移送执行情况、“打财断血”案件执行台账建立情况、“打财断血”已结案件规范办理情况、“打财断血”未结案件执行计划及存在的困难和问题、案件办理过程中遵守纪律情况等五个方面进行督查。在听取各院整体情况汇报后,督查组逐一对照案件采取查看卷宗的形式,详细查阅案件办理的第一手资料。

从督查情况看,全市法院对涉黑恶财产刑案件执行都给予高度重视,共立有此类案件83件,涉及被执行人209人,目前已结70件,执行到位标的额总计2688.02万元。各院均建立了“打财断血”案件执行台账,执行力度大、措施足,执行过程及结案规范有序。但少数法院也存在执行通知书不够规范、调查不够全面、财产处置不够到位等问题。对此,督查组现场予以指出,并提出限期整改要求,后续将继续跟踪整改进度,切实推动“打财断血”工作,彻底摧毁黑恶势力犯罪的经济基础。

失踪“老赖”打官司 自投罗网被拘留

本报讯(邵伟 记者 储勇)近日,叶集区的一名“老赖”陈某居然大摇大摆地来到叶集区法院起诉他人,结果自投罗网。在法院诉讼服务大厅,陈某被执行干警拘留。

2018年,陈某、付某与叶集区某混凝土公司因买卖合同纠纷诉至法院。审理期间,双方达成调解:陈某、付某自愿偿还公司货款431775元,2018年9月29日前偿还15万元,下余本息2019年2月3日前一次性还清。然而,达成调解后,陈某并没有打算履行还款义务,反而施展“拖”字诀,叶集区某混凝土公司遂向法院申请强制执行。在法院发出执行通知书后,陈某仍拒不履行。叶集区法院执行干警多方查找,顺利扣押陈某名下车辆,迫于压力,陈某主动与叶集区某混凝土公司达成执行和解协议,可在履行完第一笔还款义务后,陈某故技重施,整日驾车外出行踪不定,执行干警始终未寻其踪迹。

令人意想不到的,陈某竟然自投罗网,来到叶集区法院诉讼服务大厅欲起诉他人。执行干警当即对其采取强制措施,同时扣押其所驾驶奥迪牌轿车。在对车辆物品进行清点登记时,执行干警在后备箱一箱名烟中发现一纸“购车协议”,也就是通过这一协议充分暴露出陈某故意逃避执行的企图。原来,陈某之前因债务纠纷名下车辆曾被法院查封扣押,为了规避执行,陈某在去年购买新车时竟将本人购买的豪车过户登记在其妻子名下以逃避执行。最终,陈某因拒不履行法院生效判决义务并拒绝报告个人财产,被叶集区法院处以司法拘留15日、罚款1万元的处罚。

在强制执行压力下,9月5日,陈某亲属主动将陈某所欠案款及罚金全部缴清,申请人的成功执结,打响了叶集区法院“江淮风暴”执行攻坚战秋季第一行动第一枪。

法院在线

六安市中级人民法院 司法公开

本院责任编辑 储勇

E-mail: wxrcby@126.com

阅读与写作

方 道

感谢缘分。如果我去北京,就错过了这次与你们团聚的机会。

这些年,我的内心萌发了一缕绮梦般的规划,若是真有来生,我一定要报考汉语语言文学专业。这样选择,不只是为了谋取一个适合自己的饭碗,还为了获得一种适合自己的生存方式。

阅读和写作,是汉语语言文学专业两项重要的基本功,也是我所钟爱的生存方式。“操千曲而后晓声,观千剑而后识器。”无论“晓声”还是“识器”,都得有个练习过程,都得有所指导。

所谓“阅读”,不是当下“低头族”时髦的“刷屏”,而是一种鉴赏、研究与创造。马克思说过:“如果你想得到艺术的享受,你就必须成为一个在艺术上有修养的人……对于非音乐的耳朵,最美的音乐也没有意义。”同样道理,没有善于鉴赏的眼睛,任何优秀的文学作品都会暗淡无光,失去价值。这种善于鉴赏的眼睛是需要经过一番专业训练的。



夕阳佳苑

本栏责任编辑: 宋金婷
E-mail: 784542876@qq.com

为倡导多读书读好书的文明风尚,营造良好的老有所学氛围,近日,笔者所在的社区老年活动中心举办“书香社区快乐陪伴”主题阅读活动。在活动中心的书报阅览室,工作人员为老人准备了不同类别书籍,老人们有滋有味地翻看并交流心得,气氛十分活跃。

社区负责人告诉记者,这样的活动将持续开展下去,由过去的每周五下午逐步固定至一、三、五下午,并在书籍报刊上精挑细选,相应增加一些适合老年朋友喜爱的目录和品种。65岁的刘先生兴奋地说,过去闲着无聊,天天泡在棋牌室;如今去了报刊阅览室,有报看,有书读,让他感到很开心。74岁的王大爷爷亦有同感,他告诉笔者,一些老年人退休在家,懒于出门,时间久了,生活作息也



本报记者 王丽 摄

所谓“写作”,主要是指自由写作,非“经世致用”的,不刻意追求“经国之大业,不朽之盛事”那种崇高。“我思故我在。”这种思维、思考的成果用语言文字固定下来,就得写作。而写作,必须对所写的对象“了然于心”而且“了然于手”,才能得心应手,这也需要经过一番专业的训练。当然,没有条件接受高等教育而“无师自通”者大有人在,但,他们毕竟困难得多。

清代词人项莲生有句名言:“为无益之事,何以遣有涯之生?”意思是说,如果不做些无关名利的事,怎么对得起这短暂的生命。“无益之事”很多,最经济、最便当也最适合自己的要数阅读和写作。阅读和写作,几乎让我每天都可能处于某种程度的激动、感动、兴奋、振奋的状态。以前,只是从字面上了解韩愈《进学解》里“沉浸浓郁,含英咀华”的含意,而今,这八个字真正成为自己阅读的一种感受和体验。甚至,

偶或还会碰上类似“五柳先生”的“好读书,不求甚解;每有会意,便欣然忘食”的那种快乐。写作嘛,是“调动的艺术”,调动生活的积累、知识的积累,调动语言的积累、理论的积累,坚持写作,就让我在这“调动”的过程中,在不断解决“意不称物,言不逮意”矛盾的过程中,不断获得“心想事成”的那种喜悦。

“古之学者为己,今之学者为人。”“为己”与“为人”显然是两个不同的层次,两种不同的趣味,高下雅俗了分明。我的阅读与写作,选择的是“为己”——拷问自己,矫正自己,滋润自己,放飞自己;自己跟自己和解,自己跟世界和解;尽量让自己在阅读与写作中获得那些花钱买不到的、别人无法提供的享受和快乐,尽量让自己活得明白些,庄重些,自在些,诗意些。

“嘤其鸣矣,求其友声。”我衷心希望你们能成为阅读的朋友、写作的朋友。人

道是,愿友谊地久天长。它往往是一句美丽的空话。不过,我深信,这个愿望在我们阅读与写作的互动中确实有可能成为一种事实;因为,在我们如切如磋、如琢如磨的阅读与写作的交流中,我们的心灵会相互碰撞,相互雕琢,相互拥抱,相互爱怜;而且,频繁的交流、深入的交流还会不断增添我们心灵相互碰撞、相互雕琢的热情和相互拥抱、相互爱怜的激情。

临了,还要声明一下,上面引了项莲生那句名言,我并不主张完全排斥关乎名利的“有益之事”,彻底地超然物外,我只是希望大家用“无益之事”调节一下“有益之事”,使其张弛有度,保持一种必要的平衡;希望大家在关乎名利的“有益之事”面前从容一些,淡泊一些,豁达一些。(此文系86岁老教授在安徽大学中文系汉语言文学专业85级学生毕业30周年聚会上的讲话整理)

书香社区值得效仿

汪云寿

会变得紊乱。反之,到这里来看看书或者报纸,既打发了时间,又在拓宽了眼界的同时陶冶了情操。不少老年朋友表示,社区为他们办了一件大好事,在这里,他们尽情享受阅读的快乐,感受到不一样的新鲜体验。

书香社区让人惊喜,更给人启示。有研究表明,当经济收入达到较高水平的时候,精神生活的意义对人们幸福感的提升更显得弥足珍

贵。笔者建议,政府乃至相关部门在养老项目的规划设计上应向合理化需求综合考量,一是两个依据:尊重老人意愿,以老年人需要调查作为发展养老服务的基本依据;尊重传统文化,突出智慧养老,以社会价值偏好作为养老服务的基本依据。二是两个促进:社会各界应促进老年人全面发展,鼓励独立、好学、参与和自我充实,树立积极人生观。相关方面在注重养老服务人文关怀基础上,不断改善和提升适老宜居硬环境和敬老文化软环境。

文化是一种生活品质。享受文化阅读的乐趣,映照的是民众的幸福和温暖。笔者真诚希望,这样的书香社区多益善。



祖孙阅读
本报记者 王丽 摄

孙子即将入园

张烈鹏

开学季,孙子也到了上幼儿园的年龄。早在几个月之前,儿子和儿媳就在谋划这件事。他们认为,孩子在上海就读幼儿园,不仅要适应集体生活,而且每天中午都要在园里吃住,简单的生活自理能力急需培养。为了给孩子入园做好“热身”,他们反复斟酌以后,决定先送孩子上早教锻炼。

初到早教中心,孙子果然遇到了很多难题。孙子有点挑食,不大喜欢吃荤菜。到早教中心第一天,午餐的菜谱就有排骨。孙子尝了一口,就皱起眉头,用力吐了出来。好在老师有耐心有方法,用甜美的声音教导他要加强营养,做听话的好孩子。孙子是个好胜的小朋友,在“好孩子”这个目标的感召激励下,他吃了一口又吃一口,最终吃完了排骨。一段时间坚持下来,孙子偏食的毛病改掉了许多。

午休也是个大问题。平时,孙子都是大人哄睡的。在早教中心,突然远离家长,自个儿睡觉,他明显地感觉到不适应。第一天中午,他时而躺下,时而起身,辗转反侧,很长时间就是睡不着。老师还是挺负责任的,一对一陪他、哄他,好容易才让他进入梦乡。第二天、第三天……时间在推移,孙子的睡眠越来越好,自个儿午休的问题得到了解决。

就这样,在几个月的早教生活中,孙子学会了穿衣服、穿鞋子、上厕所,学会了与老师配合、与同学沟通,较好地完成了进入幼儿园学习的预备期。

接下来,就是报名入园的复杂手续。需要提供的证件相当多,户口簿、出生证、银行卡、预防接种证、家长身份证,诸如此类,缺一不可。时间节点也很多,哪个时段验证报名,哪个时段领取资料,哪个时段发通知,都制成了表格,具体明白。好在这些都是由家长操办,孩子无需参与过多。好在最终分到了离家最近的幼儿园,一家人皆大欢喜。

眼见得八月接近尾声,开学迫在眉睫。这期间,孙子闪亮登场,配合完成了入园前的两件大事。一件大事是接受幼儿园老师家访。那一天,得知老师即将登门的消息后,孙子表现出异乎寻常的兴奋。他一个劲地问我老师什么时候来,大有望眼欲穿的意味。老师进屋后,孙子蹦蹦跳跳跑到老师身旁,不停地问这问那。他还找出一副墨镜戴上,在老师面前装了一把酷;拿出最喜欢的玩具枪,做了一番生动的表演。当时,我们觉得孙子过于顽皮过于淘气,担心给老师留下不好的印象,但转念一想,他在老师面前展示真实的性格、真实的行为,也许对于今后的因材施教大有裨益呢。

另一件大事,就是到幼儿园参加体检。当时,孩子们面对医生们的各类检查,十分害怕,一时间,哭闹声不绝于耳。孙子却表现出超乎同龄人的镇定。他不动声色,主动配合。即使到了扎手指头抽血关口,也是忍住疼痛,一声不吭,不哭不闹。抽血结束后,他大声向奶奶说:“奶奶,我好勇敢!”身边的医生也禁不住竖起大拇指,夸他是所有参加体检的孩子中最坚强的一位。

九月翩翩而来,孙子即将入园。此前,孙子和家长们共同完成的各项准备,是通往幼儿园学习生活的桥梁,桥梁上刻满了孙子成长的足迹和长辈们美好的心愿,值得铭记和珍藏。此后,孙子将踏着新的起点,开启学前教育的美好时光。开学在即,祝愿孙子在幼儿园里快乐成长。